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СІ ЛА МО ВЫ
Не ка лі ў лі хія пас ля ва ен ныя га ды ка-

ля на шай га рот ні цы цёт кі Ада ркі ста лі 
кру ціц ца еван ге ліс ты, ха це лі яе ў сваё 
ко ла ўцяг нуць, абя ца лі да па маг чы — 
«усіх скор бей» па зба віць... Ну яна і па-
слу ха ла — пад да ла ся, сха дзі ла да іх. 
Праў да, адзін толь кі раз...

А яны ж не ад сту па юц ца, зноў яе клі-
чуць — ды гэ так на стой лі ва, што жан-
чы на спа чат ку па цяр пе ла, па маў ча ла, а 
по тым не стры ма ла ся: узя ла ды вы да-
ла — і дзе ме на ві та іх ба чы ла, і ку ды б 
ім ле пей пай сці...

Толь кі та ды ад ча пі лі ся.
Я ду маю, «бо жыя дзьму хаў цы» гэ-

тыя «ва ен га ліс ты» (як іх цёт ка Ада рка 
зва ла) у па раў на нні з сек та мі, што ця-
пер на лю дзей «па лю юць». Ці не мо да 
пай шла — ней кую но вую рэ лі гію пры-
ду маць, ме сі яй ся бе аб' явіць. А по тым 
усіх, хто ў гэ та па ве рыў (па зба віў шы 
па пя рэд не роз на га не па трэб на га ба-
гац ця) прос та ў рай па вес ці строй ны мі 
ра да мі...

Я не без пад стаў тое ка жу. У най-
блі жэй шых га ра дах што ро біц ца: у ад-
ным па ву лі цах хо дзяць ней кія хлоп цы 
(з па го ле ны мі га ло ва мі, у жоў тых ба ла-
хо нах) ды рас пя ва юць (ка лі пра віль на 
па чу ла?): «Ха ра-крыш на, Ха ра-ра ма»... 
Дру гі «Свед кі Іе го вы» аб лю ба ва лі.

Ад на з іх, з тых са мых све дак (мая 
су сед ка рас каз ва ла), да яе на ба за ры 
пры ча пі ла ся. Так і так, маў ляў, у рай 
пры вод зяць толь кі яны!..

А Ма рыя ж ба ба пра ва слаў ная: вы-
слу ха ла ўсё, а по тым у по зу ста ла ды 
ка жа:

— Ка лі вам па ве рыць, дык усе мае 
прод кі ў пек ле ця пер зна хо дзяц ца... А 
што ж та ды мне ў раі ра біць? Ча го я 
ту ды па пру ся? Ад на... Не, ужо лепш да 
сва іх...

А тут не як і я са ма ледзь на «кру чок» 
не тра пі ла. Ва ла ку ся ў ха ту са свай го 
га ро да, чую — тэ ле фон раз ры ва ец ца. 
Слу хаў ку зня ла:

— Алё, — ка жу ледзь жы вая.
На тым кан цы про ва ду як уз ра ду юц-

ца!
— Здрав ствуй те! Ме ня зо вут Оль-

га, — ла по ча ней кая ма ла дзі ца. — Я 
слы шу, как тя же ло у вас на ду ше, и я 
мо гу вам по мочь! Я рас ска жу вам о веч-
ной жизни, о рае!

— Не, — пе ра пы няю, — не трэ ба. У 
мя не на ду шы ўсё нар маль на. Прос та 
зма ры ла ся. Ра бо ты шмат у ма ім рай-
скім са дзе.

А яна ж пра гэ та не слу хае — да лей 
сваё гне...

Я маг ла б пе ра пы ніць, ус пом ніў шы 
цёт ку Ада рку, але ж неш та раз ве ся-
лі ла ся — «пры кі ну ла ся шлан гам» ды 
пы таю:

— А са мі вы якой ве ры бу дзе це?
Яна (ба дзё рань ка так) :
— Мы — «Свидетели Іе го вы».
— Але ж сла вян ка?
— Да, здеш няя.
— Гэ та доб ра, — ка жу ёй, — бо нам 

жа ёсць пра што па га ва рыць?
Ну і па нес ла мя не, як та го Аста па: 

рас ка за ла дзеў цы пра па хо джан не сла-
вян, пра куль ту ру, пра на ша языч ніц тва, 
па бу да ва нае на гар мо ніі з Су све там. 
Рас ка за ла пра ба гоў і ба гінь...

По тым спа ха пі ла ся: неш та ж ні хто 
не пя рэ чыць? І не зга джа ец ца? Мо жа, 
ча ла век «ад клю чыў ся», а я тут рас пі-
на ю ся?

Та му ла год нень ка так пы таю:
— Вы слу ха е це?
— Вой, я так слу хаю, так слу хаю, — 

па-бе ла рус ку за га ва ры ла спа да ры ня 
Воль га. — Шчы ры дзя куй вам!

— А за што?
— За мо ву. Я ні ко лі не чу ла та кой... 

жы вой.
Тут ужо я, што на зы ва ец ца, «вы паў-

зшы з асад ку», па дзя ка ва ла: ска за ла 
дзяў чы не, што, ка лі яна за хо ча яшчэ 
па га ва рыць па-бе ла рус ку, то хай тэ ле-
фа нуе — па га во рым і пра мо ву, і пра 
«Ве ды сла вян».

На тым і раз ві та лі ся.

А па клаў шы труб ку, я па звыч цы ўсё 
аб ду ма ла, рас кла ла па па лі чках. І (гэ та 
па-пер шае) за га на ры ла ся мо вай (бач, 
як уплы вае — на ват на «агі та та раў»!). 
А па-дру гое, «вы най шла» спо саб, як ад 
іх ад ча піц ца. Трэ ба ска заць, што мы, бе-
ла ру сы, ра дзі му і ве ру сваю не мя ня ем. 
А ка лі і гэ та не спра цуе, то мож на, як 
цёт ка Ада рка, прос та па слаць...

Соф'я КУ СЯН КО ВА,
в. Лу чын, Ра га чоў скі ра ён.

У НАЧ НУЮ ЗМЕ НУ
Не ка лі ў сту дэн таў на ву чаль ны год 

па чы наў ся з буль бы.
Вось і ў тую во сень на шу гру пу за кі ну-

лі ўглыб Чэр вень шчы ны. Ста лі раз мяр-
коў ваць, рас ся ляць па ха тах. Дзяў чат 
на ква тэ ру бра лі ах вот ней, бо з імі, як 
лі чы ла ся, спа кай ней. А вось на хлоп цаў, 
«по пы ту» амаль не бы ло. Ужо ду ма лі, 
што на зад па е дзем, але ж пад ах во ці-
ла ся ад на ба бу ля. Ска за ла, што дро вы 
ў яе не па се ча ны, ата ва не ско ша на, 
гной у хля ве... Так што, ка лі да па мо-
жам, — яна ад дзя чыць. А спаць мо жам 
на се не, у гум не.

Вы гля да ла гэ та до сыць ра ман тыч на. 
Ды і спа ла ся так...

А ра ні цай мы вый шлі на пра цу, на 
ток — пе ра ла пач ваць сы рую грэч ку.

Да гэ туль па мя таю вя ліз ную га ру зер-
ня, цяж кую рыд лёў ку. Спі ны пад ве чар 
не гну лі ся, ру кі — ба ле лі. Але ж кар мі лі 
нас доб ра (што дня на ста лах све жы на, 
яшчэ цёп лае ма лач ко)... Да та го ж ма-
ла дыя, зда ро выя — па вя чэ раў шы, мы 
бег лі на тан цы.

Усё, ка ра цей, бы ло як заў сё ды, без 
пры год, па куль ад ной чы на ша гас па-
ды ня не па жа лі ла ся, што за ня ду жаў яе 
бліз кі сва як, што ёй — кроў з но су — 
трэ ба ад лу чыц ца на дзень-дру гі... А тут, 
як на лі ха, яшчэ і бра га ў боч цы «па спе-
ла» — трэ ба га рэл ку гнаць...

Мы, ся мё ра бэй бу саў, за пэў ні лі гас-
па ды ню, што не злом кі, што ўсе яе хат-
нія спра вы бя ром на ся бе. А што да 
«вы твор час ці са ма го ну», то ў нас на ват 
«ас» свой ёсць (адзін з хлап цоў баць кам 
да па ма гаў)... А та му яна мо жа спа кой-
нень ка ехаць і ні аб чым не ду маць — 
«пра дукт» мы за ха ва ем...

Ба бу ля ўзра да ва ла ся і са праў ды па-
еха ла, мы — узя лі ся за спра ву.

Перш-на перш наш «спец па са ма гон-
цы» склаў гра фік нач но га дзя жур ства. 
Па вод ле яго, кож на му з ся мі хлап цоў, 
па куль ін шыя спяць, на ле жа ла га дзі ну 
пра се дзець «ля апа ра та»: па ма лень ку 
пад кід ваць дро вы і час ад ча су каш та-
ваць пра дукт, каб, ка лі па сла бее, уліць 
у чы гун но вай бра гі.

Вось за гэ тым кож ны з нашых дзя-
жур ных са чыў вель мі стро га...

У вы ні ку ча го ці не кож ны но вы 
«змен шчык», перш чым пры сту піць да 
пра цы, (лі та раль на) ад цяг ваў па пя рэд-
ні ка, бо сам ён іс ці не мог...

Але ж спра ву мы агу лам зра бі лі: да 
ра ні цы ўся чыс та бра га бы ла пе ра гна-
ная, а ўсе хлоп цы — ні я кія, бо стра шэн-
на «ста мі лі ся».

Праз яе, тую са мую «сто му», ні хто з 
нас не змог пад няц ца, ні хто не пай шоў 
на ток, каб ла па ціць грэч ку. На пра цу ў 
той дзень вый шлі толь кі дзяў ча ты...

Але ж яны нас ні за вош та «не зда лі» 
б вы клад чы ку (што вы ехаў быў у Мінск). 
Бры га дзір ка па ста ра ла ся — змя ю ка, а 
не жан чы на: тут жа ска за ла кі раў ні ку, 
што мы цэ лы дзень пра гу ля лі.

Вы клад чык му сіў пад ацца ў на шу 
хат ку, што, вя до ма ж, нам, жаў та ро-
тым дру га курс ні кам, даб ра не абя ца ла. 
На ад ва рот — усё маг ло скон чыц ца ка лі 
не вы клю чэн нем з ін сты ту та, то па збаў-
лен нем сты пен дыі...

Ра зу ме ю чы гэ та, хіт ра ваць ды пад-
ман ваць мы не ста лі: шчы ра пры зна лі ся 
ва ўсім.

Рэ ак цыя вы клад чы ка бы ла до сыць 
не ча ка най.

— Не са пса ва лі хоць бра гу? — за кла-
по ча на спы таў ся ён. — Мо жа, га дас ці 
якой на гна лі?

— Не! Ды што вы?! — абу ры лі ся 
мы.

— Дык, мо жа, на лі лі б пробу 
зняць...

Мы тут жа ўнес лі трох літ ро вік, да ста-
лі шклян ку. Ад ну...

— Дык і са бе ж кап ні це... Я што — 
адзін каш та ваць гэ та бу ду?

Па каш та ва лі ра зам.
А блі жэй да ве ча ра на шы знер ва-

ва ныя дзяў ча ты не маг лі па ве рыць ву-
шам: пад вя сё лае ды гуч нае «Ка сіў Ясь 
ка ню шы ну...» мы, ся мё ра ма лай цоў на 
ча ле з вы клад чы кам (лю біў ён бе ла рус-
кія пес ні!), кро чы лі на тан цы.

І на заўт ра так са ма здзі ві лі, бо да 
грэч кі дзяў чат не пад пус ці лі зу сім: са мі 
пе ра ла па ці лі яе, са мі да су шы лі.

Бры га дзір ка на ра да вац ца не маг ла. 
Але ж зра зу ме ла ўсё па-свой му.

— Вось ба чы це, — ска за ла вы клад чы-
ку, — пад сы па лі ім пер цу з ім бер цам, дык 
і толк ёсць. А то ж зу сім рас пус ці лі ся...

Вы клад чык (ён та ды быў да цэн там, 
паз ней стаў пра фе са рам) толь кі пад-
мірг нуў нам.

...А што да ба бу лі, то дро вы ёй мы, 
вя до ма ж, па сек лі, ата ву ска сі лі, гной 
вы кі ну лі, на ват пла ты па пра ві лі.

М. КА МА РОЎ СКІ,
г. Ор ша.

СВІН СТВА БЕЗ... 
СВІН СТВА

Ці не ўсе на вас пе ча ныя га ра джа не, 
су му ю чы па вёс ках ды род ных ха тах, 
не ка лі спа лі і ба чы лі, як зай ме юць ла пі кі 
зям лі, як па бу ду юць да чы, як па ро бяць 
ля іх га ро ды, як бу дуць не толь кі ад па чы-
ваць, але і неш та вы рошч ваць...

Да драб ніц у па мя ці той час, ка лі 
ма ра на ша збы ла ся, ка лі мы кож ную 
воль ную га дзі ну ста ра лі ся пра вес ці на 
сва ім (!) учас тач ку зям лі. Пра цы там 
ха па ла на поў ні цу, бо трэ ба ж бы ло па-
ды маць дзір ван, неш та се яць, па лоць, 
па лі ваць...

Пла тоў па між участ ка мі та ды не ста-
ві лі — прос та на цяг ва лі дрот. Бу да ва лі 
спа чат ку ад ры ны — для за хоў ван ня ін-
стру мен та.

Больш спрыт ныя, праў да, за мах ва лі-
ся на дам кі, хлеў чу кі так са ма ля пі лі.

У вы ні ку не па да лёк ад нас па чу ла ся 
спа чат ку ку дах тан не ды ку ка рэ кан не, а 
по тым і ... рох кан не. Гэ та на ша су сед ка, 
Аляк санд раў на, дзвюх сві нак за вя ла. 
Хацела, каб ле пей елі ды хут чэй рас-
лі. А пра неш та ін шае ду мак не ме ла, 
хоць свін ні ёсць свін ні — яны ж жы вы не 
бу дуць, каб свін ства не зра біць. Аль бо 
шко ды якой...

Не як да нас да нёс ся шум. За дро там, 
па су сед чы ных гра дах, бе га ла свін ка, 
а за ёй гас па ды ня з ма ты кай. Ха це ла, 
му сіць, пе ра няць, за гнаць у хлеў чык, 
ды не тут тое бы ло: свін ка, што на зы-
ва ец ца, «ад ры ва ла ся» на во лі: яна, пад-
лез шы пад дрот, тап та ла ся... па на шым 
га ро дзе.

Што тут па ча ло ся — не пе ра даць! 
Мае ўну кі па кі да лі цац кі і з кры кам па-
нес лі ся сле дам.

Свін ка на ха ду неш та рва ла — ка-
пус тач ку, морк ву, бу рач кі... Дзе ці бяз-
лі тас на ўсё тап та лі. А як ра га та лі: праз 
ім гнен не ўжо не ра за браць бы ло, хто ад 
ка го ўця кае, хто да га няе...

Сі лы бы лі ня роў ныя, і свін ню ў хут кім 
ча се за гна лі.

Але ж шко ды тая не ча ка ная гос ця 
на ра бі ла ну вель мі шмат — па се ваў як 
не бы ло.

Праў да, ба ча чы шчас лі выя тва ры 
ўну каў, я шка да ва ла зу сім не град. Не 
па ве ры це: шка да ва ла, што свін ка так 
хут ка... збег ла.

А ўжо дзе ці як шка да ва лі!..
Не за быў ныя ім гнен ні шчас ця.

Ра і са ВА СІЛЬ Е ВА,
г. Го мель.

Руб ры ку вя дзе Ва лян ці на ДОЎ НАР.
dounar@zviazda.by 

Ад яе ж — на па мін, што сё ле та «вя-
сё лыя і праў дзі выя гіс то рыі» ў руб ры цы 
«Алё, на род на про ва дзе!» не прос та 
дру ку юц ца. Яны — апроч гэ та га — 
удзель ні ча юць у кон кур се — на са мую 
смеш ную, са мую ці ка вую, са мую муд-
рую...

Для та го, каб трой ку, пя цёр ку, дзя-
сят ку вось гэта кіх вы зна чыць, пра цуе 
аж два жу ры — вя лі кае чы тац кае і ма-
лень кае рэ дак цый нае. Яны і бу дуць 
пад во дзіць вы ні кі — не дзе ў па чат ку 
сту дзе ня.

Гэ та зна чыць, што час яшчэ ёсць: і 
ва ша гіс то рыя мо жа па спець у апош ні 
«ва гон».

Так што пі шы це, да сы лай це. І, вя до-
ма ж, вы піс вай це «Звяз ду» — га зе ту 
на шых пра дзе даў, дзя доў, баць коў і, 
хо чац ца ве рыць, уну каў.

Не аса біс ты суб' ек тыўНе аса біс ты суб' ек тыў  ��

НЯ СКОН ЧА НАЯ 
«БУ ДОЎ ЛЯ»

Ча му на шы дзе ці 
прос та не га то выя 
да ка хан ня

У 
ама та раў рэ алі ці-шоу «Дом-2», што ўжо ка то ры год транс-
лю ец ца па ад ным з да ступ ных мно гім тэ ле ка на лаў і ста ла 
на го дай да шмат лі кіх жар таў і анек до таў, — бя да: чар го-

вы се зон пра ек та да тэр мі но ва за кры ва ец ца. Пры чым ар га ні-
за та ры гэ та га вель мі па спя хо ва га па пер шым ча се ме ды яп ра-
дук ту пры чы ну на зы ва юць вель мі ары гі наль ную — удзель ні кі 
ад маў ля юц ца «бу да ваць ка хан не».

Ка ра цей, па ля це ла ўся за дум ка да га ры на га мі, бо сут насць 
уся го шоу бы ла — са браць ма ла дых лай да коў з пры ваб най 
знеш нас цю і пра гай тэ ле ві зій най сла вы (па роў ну хлоп чы каў і 
дзяў чы нак), змяс ціць іх у аб ме жа ва ную пра сто ру і на зі раць у рэ-
жы ме рэ аль на га ча су, хто з кім сы хо дзіц ца-ра зы хо дзіц ца, сва-
рыц ца-мі лу ец ца. Як пра ві ла, па ры па ста ян на мя ня лі ся, здра ды 
бы лі на кож ным кро ку, хлоп цы кі да лі дзе вак, дзеў кі — хлоп цаў, 
ха па лі ся за но вую іс то ту су праць лег ла га по лу, спра ба ва лі «бу-
да ваць ка хан не» ўжо з ёй. Усё гэ та — на ва чах шмат міль ён най 
аў ды то рыі, бо пры хіль ні каў у шоу ха па ла: на зі раць за чу жым 
пры ват ным жыц цём не праз за моч ную шчы лі ну, а на эк ра не 
тэ ле ві за ра вель мі за ман лі ва для мно гіх. Для тых ма ла дых ды 
пры ваб ных шоу ста ла мес цам па ста ян най пра цы, яны ста на-
ві лі ся па зна валь ны мі зор ка мі (асаб лі ва тыя, хто больш за ўсіх 
скан да ліў ды час цей мя няў ка ва ле раў або па не нак). Сы хо дзі лі 
з та кой вы гад най ра бо ты рэд ка, хі ба што вы га ня лі су жы це лі, а 
ка лі та кая не спа дзя ван ка зда ра ла ся, тут жа на кас тынг за ме ны 
ім чаў на тоўп но вых лай да коў і ама та раў лёг кай сла вы....

А тут — на та бе! — кры зіс жан ру. Ужо ўсе ўмо вы ім ства-
ры лі, на ват, дзе ля раз на стай нас ці, па мяс ці лі «Дом» на ней кім 
тра піч ным ці ка лят ра піч ным вост ра ве (гэ та ж якія вы дат кі!). А 
яны не хо чуць «бу да ваць ка хан не» — і ўсё тут! Плёс ка юц ца ў 
мо ры, пес цяц ца на сон цы, дзеў кі сва рац ца не з-за хлоп цаў, 
а з-за пры чо сак, хлоп цы ўво гу ле ў га джэ ты гу ля юць — ім не 
да дзе вак. Не ба ра кі прад зю са ры з імі і так, і сяк: і па гра жа лі, 
і ўга вор ва лі (дзі ва што: та кі біз нес ру шыц ца). Але ні чо га не 
вый шла, ка хан не пад цёп лым со ней кам бу да ваць ні хто не стаў, 
та му ўрэш це ўсіх па гру зі лі ў са ма лёт і з тых Сэй шэ лаў звез лі, 
а шоу ця пер пад па гро зай за крыц ця. Бед ныя-бед ныя гле да чы, 
удзель ні кі і ства раль ні кі!..

З 
ча го гэ та рап там я сён ня пра ней кую, мяк ка ка жу чы, 
не зу сім ра зум ную, ды яшчэ не з на ша га ка на ла, тэ ле-
пе ра да чу раз мо ву за вя ла? Бо і са мо яе іс на ван не, і тая 

шмат лі кая аў ды то рыя, якая тры ма ла і пра цяг вае тры маць ёй 
рэй тын гі (і не каль кі ты сяч з гэ тай аў ды то рыі, я прос та ўпэў не на, 
жы вуць і ў на шай кра і не), — най больш яск ра вае свед чан не та-
го, як абяс цэ ні лі ся ў свя до мас ці лю дзей са мыя леп шыя па чуц ці, 
дзе ля якіх, на пэў на, ча ла век і на ра джа ец ца на свет. «Бу да ваць 
ка хан не»... І для ма ла дых удзель ні каў зга да на га шоу, і для тых, 
хто што ве чар з за хап лен нем яго гля дзіць, і для тых, хто не гля-
дзіць, але вы хоў ва ец ца на па доб ных «каш тоў нас цях», — гэ та 
са мая звы чай ная фра за, яна не б'е ні па ва чах, ні па ву шах. І ў 
жыц ці, як у тым шоу: па бу да ваў-па бу да ваў з ад ным — не вый-
шла — кі нуў — пай шоў шу каць ін ша га, каб па чаць «бу доў лю» 
зноў. Быц цам ку бі кі ці кан струк тар: на да ку чы ла — раз бу рыў, 
па чаў на но ва або прос та склаў у скры ню і за быў ся.

Але якое, ска жы це, да чы нен не гэ та мае ўлас на да ка хан ня? 
Ні я ка га, толь кі ўяў ля ец ца ме на ві та так. А ка лі са праўд нае па-
чуц цё ўсё ж да га няе-на кры вае (бо яно, аў та ном на ад уся кіх су-
час ных стэ рэа ты паў, як і ад ча ла ве ча га жа дан ня, па-ра ней ша му 
іс нуе), а яшчэ і без ад ка зу — вось та ды па чы на ец ца страш нае. 
Ча ла век, асаб лі ва ма ла ды, кі да ец ца ў рос пач, бо гэ та — не-
пад улад нае, ня прос тае, не пры выч нае, пра ві лам «бу доў лі» не 
пад па рад коў ва ец ца, не дае спа кой на жыць. І ўспры ма ец ца не 
як шчас це (ці, у гор шым вы пад ку, на ка на ван не), а як не вя до-
мая не мач, якой сяб ры і зна ё мыя зу сім не хва рэ юць, спа кой на 
«бу ду ю чы» но выя ад но сі ны сён ня з ад ной (ад ным), заўт ра — з 
ін шай (ін шым). Не мач, якой трэ ба са ро мец ца, ад якой трэ ба 
па збаў ляц ца лю бой ца ной, ня хай са бе ра зам з жыц цём...

В
Ы за ўва жы лі, што ў па ве дам лен нях пра са ма губ ствы 
пад лет каў, ма ла дых лю дзей усё час цей ста ла гу чаць 
фра за: «Мяр ку ец ца, што пры чы най ста ла не раз дзе ле-

нае ка хан не»? На ўрад ці ста лі больш жорст кі мі аб' ек ты гэ та га 
па чуц ця, якія не ад каз ва юць уза ем нас цю. На ўрад ці больш па-
лы мя ныя, бес кам пра міс ныя і ня ўцеш ныя па чуц ці і дум кі ў тых, 
хто ў рос па чы ле зе ў пят лю ці ро біць крок у без дань з вы со ка га 
бу дын ка. Яны прос та да ка хан ня — та го дзі вос на га па чуц ця, 
дзе ля яко га ро бяць ад чай ныя ўчын кі, ад кры ва юць но выя зо ры, 
пі шуць вер шы ці му зы ку, — не га то выя, бо лі чы лі, што ім мож на 
толь кі «зай мац ца» або яго «бу да ваць», і што гэ та — адзі нае 
са праўд нае.

...Я не ве даю, што ад чу ва юць «Ра мэа і Джуль е та з Лу нін ца», 
пад лет кі, якія, ба ю чы ся, што іх раз лу чаць (у дзяў чы ны бы лі 
праб ле мы з за ко нам), збег лі ў каст рыч ні ку аж но ў Маск ву. 
Ця пер яны вяр ну лі ся, Ве ра ні ка за ста ла ся на сва бо дзе, мож-
на су стра кац ца без пе ра шкод. Вель мі хо чац ца ве рыць, што 
ўсё, што яны ра бі лі дзе ля та го, каб за стац ца ра зам, бы ло па 
сум лен ні і па па чуц цях, а не пад гле джа на ў ней кім шоу, кі но, 
ці кам п'ю тар най гуль ні (спа да ра Шэкс пі ра не згад ваю ў гэ тым 
пе ра лі ку зна рок).

З
РЭШ ТЫ, час, пры чым вель мі хут ка, па ка жа...

Але на ЛЯЎКОВІЧ. 
alena@zviazda.by
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